



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 93.

Mahón, lunes 31 de Julio de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

### Arma al brazo, en vigilia perenne

Cuando las voces horribles de los cañones han callado para dejar paso a la vuelta de las banderas victoriosas al compás alegre de la paz renacida, van sonando otras voces farisáticas adivinadas de doblez y de malsana intención. El camarada señor Serrano Suárez, ministro de la Gobernación, levantaba con voluntad de flecha disparada a la diana de nuestra emoción española el alerta rotundo. Les llamaba «voces ladinas y peligrosas» ambientadas en «turbios manejos políticos y diplomáticos»; voces en que florece toda la gama de formas del soborno, que lleva de vergüenza en vergüenza hasta un puesto en los Consejos de Administración en las Sociedades anónimas. Alerta y aviso, o denuncia taxativa contra quienes ansian remedar las páginas evangélicas, no en la figura serena y solemne del Señor, sino en la ruina de los aborrecidos fariseos.

No hace muchos días, contra las voces engañosas, alineaba «Arriba» los textos sagrados en una doble línea de fuego moral y religioso. No en vano tiene la Falange su viejo arraigo de catolicidad hasta hacer de su Revolución una revolución cristiana. Y la doble línea de nuestra ofensiva la forjamos con textos de Santos Padres y de nuestro César, de nuestro Caudillo o de nuestros Caídos.

Estos textos no ofrecen duda alguna. La fiebre religiosa y patriótica que inspira las palabras de José Antonio, del gran Profeta de nuestro Movimiento Nacional, o de Franco, el realizador de nuestra Revolución, del Jefe máximo, rebosan una íntima verdad y sinceridad, un gran amor a la justicia, un entendimiento claro y sobrenatural, un alma vigilante sobre el mapa de España.

Por eso, contra las intenciones baidas y taimadas, contra los que quisieran entorpecer la marcha de la revolución más justa que se ha iniciado en el correr de los tiempos, nuestros textos son el ana-

ma lanzado con decisión de piedra contundente parodiando el viejo signo dibujado en el aire bíblico de Goliath. Contundencia de la palabra o de la acción, en el régimen aséptico y militar de la Falange, no dejaremos hasta haber aniquilado definitivamente a los enemigos.

En nuestro Movimiento sobran, no sólo los manejos oscuros y solapados, las maniobras logreras, las deliberadas omisiones, sino que con ellas hay que cortar de raíz la promesa de «la vuelta a la normalidad». Si la vuelta a la normalidad es la regresión a todo lo que fué antes del 17 de Julio de 1936 o antes del 14 de Abril de 1931, la Falange que es revolucionaria, está reñida con esa normalidad, y no la quiere ni la tolerará. El derribo de esta normalidad estúpida costó a España demasiada sangre y muchos sacrificios.

El espíritu de la nueva generación está tenso y alerta sobre las fortificaciones de la Patria y no habrá modo de enfriar su ilusión y su voluntad en guardia perenne. Pero es preciso reclamar la compañía de los que vuelven los ojos al pasado sin pensar en el castigo sagrado de la mujer de Loth, hecha carne de sal.

Hace unos días hablabamos de que las circunstancias de la paz requerían estar en pie de guerra también. En pie de guerra contra las voces ladinas y peligrosas, levantando sobre este aviso de escarmentados la acusación concreta y la concreta sanción.

José Antonio, con el mismo valor que le hizo dejar treinta años ubérrimos ante el pelotón canalla de ejecución, señalaría las máscaras trasudadas y patrióticas para arrancarlas en un miércoles de ceniza de verdades españolas. Aprende tú, camarada, y tu vigor sea febril y tu furia santa para acabar con la iniquidad enemiga.

### AUSTERIDAD

La guerra ha sido siempre fuente abundante de lecciones provechosas para los espíritus que han sabido profundizar en su significado. Todas las grandes tragedias han aleteado a los pueblos que las han vivido y si éstos han querido salvarse, han debido corregirse de los defectos que los abocaron al abismo.

España ha sufrido como pocas naciones los horrores de la guerra. El terror, el hambre, la persecución, torrentes de sangre, montañas de ruinas son guiones para el estudio de nuestra tragedia. Las lecciones a deducir de la misma deberán ser muchas, muy variadas y altamente provechosas.

Una de las primeras será necesariamente el espíritu de austeridad. Quien ha sufrido privaciones sin cuento y ha carecido de lo indispensable para la vida, sabrá prescindir de lo superfluo y abstenerse de las comodidades que pueden proporcionar una posición social desahogada.

Precisamente una de las consignas de nuestro Movimiento es la austeridad. Franco lo ha dicho repetidas veces. El Gobierno Nacional lo ha inculcado al pueblo en acertadas disposiciones publicadas en el «Boletín Oficial del Estado». Deben desaparecer de nuestra Patria el derroche, el lujo inmoderado, la ostentación, el pacer desordenado, la jerga bulimétrica. Todo esto es contrario al espíritu de la Nueva España y opuesto a nuestra Revolución nacional.

Se equivocan cuantos creen que la victoria de Franco significa el

retorno a abusos, a privilegios, y a la vida muelle y fácil de tiempos pasados. Se ha derramado demasiada sangre y son demasiados profundos los sufrimientos soportados. Debemos hacer una España grande y libre, y es con austeridad y sacrificio que se amasa la grandeza de los pueblos. Nunca los pueblos muelles se conservaron fuertes y libres.

Por otra parte, este sentimiento y esta consigna de la Nueva España responden perfectamente al concepto cristiano de la vida. Y es muy cierto que nuesro Movimiento viene informado del espíritu religioso que llevó a nuestros reyes de Falange al campo de batalla y que hizo descender sobre nuestros soldados la protección patente del Dios de las victorias.

Austeridad debe ser nuestra consigna en los momentos presentes. Austeridad en la comida, en el vestido, en las diversiones, en todo. Nos lo impone la Religión, que llama a este mundo valle de lágrimas y que califica a la vida de milicia, yunque y sacrificio. Nos lo ordena el Caudillo, que llevará a España por las rutas de su grandeza. Nos lo exigen los caídos, a fin de que no sea estéril la sangre derramada.

En la austeridad se purificará nuestro espíritu y se fortalecerá nuestro cuerpo. En la austeridad forjaremos una España digna de sus héroes y capaz de resurgir potente y gloriosa siguiendo las rutas tradicionales que la hicieron grande en épocas pretéritas.

### Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

#### SECRETARÍA

Los camaradas que a continuación se relacionan se servirán pasar por esta Secretaría Insular durante las horas de oficina:

Juan Andreu Mascaro, Carlos Beltrán Ialtavull, Antonio Fortezd Alemany, Juan Galmés Morera, Cristóbal Gomila Carreras, Miguel Mereadal Olivés, Miguel Mesquida Verger, Juan Mesa Vinent, Pedro Orfila Cardona, Guillermo Orfila Flaquer, Pedro Orfila Carreras, Guillermo Orfila Tuduri, Lorenzo Pons Coll, Francisco Pons Pons, Guillermo Pons Fargas, Clemente Pons Catalá, José Ribas Court, Pelegrín Rita Costabella, Pedro Ripol Busquets, Alberto Seguí Cardona, Constantino Sancho Vidal, Antonio Tuduri Pons

#### SECCION FEMENINA

Esta tarde a las 6'15 el orador sagrado Reverendo don Antonio Tutzó pronunciará una conferencia.

Se recuerda a todas las afiliadas la obligación de asistir a dicho acto

### BALOMPIE

#### PARTIDO A BENEFICIO DE AUXILIO SOCIAL

El Auxilio Social no solo alimenta el cuerpo del niño, sino que también su alma. La vida alegre que tiene ahora con los pequeños de España, con risa de Falange...

Para realización de tan magna tarea, Auxilio Social necesita del apoyo de todos los verdaderos españoles; ayer fué el Regimiento de Artillería, quien organizó un festival a su beneficio, formando un once de fútbol que contendió con la «Unión Sportiva», que una vez más se sumó desinteresadamente a tan patriótico acto.

En su debut, el «Santa Bà bara F. C.» nos ofreció una actuación muy halagüeña y aunque resultó vencido, nos llenó de esperanzas para lo sucesivo, por cuanto hay que tener en cuenta que era su primer partido.

El resultado final favorable a la «Unión Sportiva» fué de tres a uno, habiendo terminado el primer tiempo con empate a un tanto. Cuidó del arbitraje el señor Andreu con acierto y autoridad.

A tan simpático festival asistieron nuestras primeras Autoridades. Daban la nota de color, las camaradas de Auxilio Social que asistieron con el uniforme de servicio, cuidando una de ellas de lanzar el saque inicial. Al principio la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional y el Cara al Sol que fueron escuchados brazo en alto.

En resumen: una fiesta todo simpatía.

#### EN VILLA-CARLOS

En la tarde de ayer, y en la Explanada del vecino pueblo de Villa-Carlos, se disputó un partido entre los equipos de «Flechas», de Mahón y Villa-Carlos, venciendo los últimos por dos a cero.

#### EN FORNELLS

Parte integrante de las fiestas de este pueblo ha sido un encuentro de balompié disputado entre el «Villa-Carlos F. C.» y el «Club Deportivo Menorca», venciendo los primeros por la mínima diferencia de uno a cero.

### REFLEXIONES

## LOS INDIFERENTES

En política, llámense indiferentes aquellos individuos que pertenecen a esa masa neutra, amorfa, pasiva, que permanece al margen de todo movimiento activo y renovador en el orden social. Generalmente, se es indiferente por abulia, por negligencia, o simplemente, por pasividad de carácter. (Entiéndase que desdento a los que lo son por conveniencia o por cálculo. Estos no pueden encasillarse en la denominación específica de indiferentes. Son, sencillamente, individuos amorales que adoptan, frente a todo problema político o social, una posición cónmoda y, por lo mismo, asaz equívoca y peligrosa).

En el período de la preguerra, aquí, en Menorca, la indiferencia era, en cierto modo, justificada. Ningún partido político de entonces se adaptaba completamente a las aspiraciones nacionales, a excepción del Ideario de la Comunión Tradicionalista, cuya divulgación tropezaba con muchas dificultades, y del contenido doctrinal de la Falange, cuyos puntos iniciales eran casi desconocidos entre las personas cultas y desconocidos en absoluto entre las clases llamadas populares.

Digo esto, porque hay en nuestra Isla—y en general en la zona que fué roja—un buen número de individuos que sin ser azules antes del Alzamiento Nacional, ni durante el transcurso del mismo, tampoco pueden ser tildados de rojos, por cuanto permanecieron alejados de toda actividad política, y aun muchos de ellos censuraron duramente los actos vandálicos de los marxistas, mereciendo el dictado de fascisizantes.

A esos individuos de temperamento infático y de mentalidad anodina, clasificados como indiferentes, los atraeremos a nuestras filas con la fuerza convincente de los hechos o los dejaremos definitivamente de nosotros, si son incapaces de sentir los postulados de la Revolución Nacional Sindicalista.

A estas alturas, la indiferencia es, a todas luces, suicida. Falange necesita de todos para la gran empresa de la reconstrucción nacional. Por otra parte, el porvenir no ofrece ningún género de dudas. España marcha segura por las rutas de su propia grandeza milenaria y nada le hará torcer la evolución histórica de sus destinos imperiales. No hay, pues, más que estas dos alternativas: Quien no está con España, está contra España.

Pienso detenidamente los indiferentes. Aquellos que sientan en su corazón el dolor y la grandeza del Imperio que renace, acéguense a nosotros sin titubeos ni vacilaciones. Falange es generosa y les abre el camino de su rehabilitación política y personal. Todavía están a tiempo de regenerarse del pecado de la indiferencia. Mañana, su arrepentimiento sería tardío, inoportuno y tal vez, improcedente.

GUMERSINDO RIERA SANZ

### EDICTO

D. FERNANDO BEISTY RUIZ, Alférez provisional de Infantería, Abogado, Juez Instructor Especial del Juzgado de Suboficiales:

Hago saber: Que por el presente se cita y emplaza a todo el personal que en 18 de Julio ostentara el empleo de suboficial de cualquier Arma o Cuerpo, y que haya servido en el ejército rojo marxista de Mahón, para que dentro de tres días, a partir de la fecha, comparezca ante este Juzgado Especial para Suboficiales, que tiene su residencia oji tal en el edificio que ocupaba la antigua Auditoría de Guerra, Plaza del Claustro; bajo apercibimiento de que al no efectuarlo, les parará el perjuicio a que hubiere lugar en Derecho.

Mahón a 28 Julio 1939.—Año de la Victoria.—El Alférez Juez, FERNANDO BEISTY—El Secretario, LUIS OLLER.

### HOSPITAL MILITAR DE MAHÓN

Necesitando cubrir una plaza de mecanógrafo eventual en las Oficinas de este Hospital Militar, se hace público por medio del presente anuncio, para que todos aquellos que deseen concursar, soliciten por instancia del señor Director de dicho Establecimiento, en el plazo de seis días, a contar de la fecha, acompañando partida de nacimiento, certificado de F.E.T. y J.O.N.S. y certificado del Juzgado de no haber sufrido condena y tener más de 22 años y menos de 35.

Mahón 28 Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director accidental, JUAN JOSE APELLANIZ.

### Empresario:

No te olvides que durante el presente mes de julio debes de hacer efectivo el importe de la cuota inicial, que te impone el Régimen Nacional de Subsidios Familiares.

### Cámara Oficial Agrícola de Menorca

Esta Cámara se complace en recordar:

1.º Que a fines del presente mes vence el plazo concedido a los propietarios y patronos agrícolas para presentar las reclamaciones de todos sus asalariados sujetos al Régimen Obligatorio del Retiro Obrero, significándoles que su incumplimiento será sancionado conforme establece la ley.

2.º Con el fin de evitar molestias y perjuicios, esta Cámara recomienda a los propietarios en cuyas fincas no trabaje personal asalariado, lo pongan seguidamente en conocimiento de la Inspección de Seguros Sociales Obligatorios, justificando de este modo la falta de inscripción.

3.º Igualmente en lo que resta del mes actual, los empresarios agrícolas deben recoger los impresos con los que han de efectuar el pago de la cuota inicial para el Régimen de Subsidios Familiares, puesto que transcurrido dicho plazo, serán sancionados inexorablemente todos aquellos que no cumplan lo ordenado.

Los expresados impresos podrán retirarlos en las oficinas de la Delegación Comarcal Sindical o también en esta Cámara Agrícola, en donde se les orientará respecto a la forma de cumplimentarlos.

4.º Próxima a vencer la prórroga concedida por la Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca a los escasísimos propietarios y patronos agrícolas que aún no han satisfecho la cuota del Seguro Obrero correspondiente al pri-

mer semestre del año en curso, se advierte a los morosos que se les exigirá el pago por vía legal de apremio administrativo conforme establece la ley de 25 de agosto de 1931.

5.º A todos los obreros camoesinos que tengan derecho al disfrute de los beneficios del Subsidio Familiar, se les previene que deben formular con toda urgencia las oportunas Declaraciones de Familia para poder en su día percibir el importe del expresado subsidio.

En esta Cámara Agrícola se les facilitarán las correspondientes hojas declaratorias y se les instruirá respecto a la forma de llenarlas y tramitarlas.

Mahón 24 Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, LUIS VICTORY.

### Alcaldía de Mahón

Habiéndose ausentado en el día de ayer de esta Isla, don José Codina Villalonga, Alcalde de esta ciudad, Presidente de la Comisión Gestora Municipal con fecha de hoy me he hecho cargo de la Alcaldía con carácter accidental.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 29 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde accidental, Juan Seguí.

### Empresario - Cuotacorrentista:

Puedes cumplir la obligación de pago de la cuota inicial de Subsidios Familiares durante el presente mes de julio, mediante una carta orden a tu banquero, remitiendo el impreso que al efecto te será facilitado en cualquier Caja de Previsión o Entidad Bancaria.

**SUBSIDIO FAMILIAR:** Ni un hogar sin hijos, ni unos hijos sin pan.

# INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

**vapor correo del sábado**  
El sábado por la tarde salió para la vecina isla el vapor «uerteventura».  
Salieron 144 pasajeros, entre los D. Juan Ozaeta, doña Marita Carreras de Alberdi, doña Peraza Calderón y don Pe-Manent.  
De carga pasaba de las 12 toneladas: 37 cabezas de ganado vacuno y 8 de mular; 28 cajas de ferreteria de Alayor y 37 sacos de alpagatas.

## Delegación del Gobierno en Menorca

**PORTACION VOLUNTARIA DE ORO PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL**  
Décima octava relación de donantes  
Don Juan Díaz Roiger: un lote de objetos oro, peso 10'200 gramos; las cadenas plata, peso 26 000 grs.  
Don Juan Víctor Moya, de Villa Carlos: dos sortijas oro, peso 1'500 gramos.  
Doña Dolores Sondoval, de Villa Carlos: dos libras esterlinas oro, un lote objetos oro, peso 4'300 gramos y un lote objetos plata, peso 200'000 gramos.  
Don Andrés Borrás, de Villa Carlos: un lote objetos oro, peso 4'500 gramos y un lote objetos plata, peso 45'000 gramos.  
Don Pedro Esbert, de Villa Carlos: un lote objetos oro y piedras, peso 21'500 gramos.  
Don Antonio Pons Pons y familia: un lote objetos oro, peso 1'700 gramos y un lote objetos plata, peso 60'000 gramos.  
Mahón 28 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

## MULTAS

Con fecha 22 de los corrientes, fueron impuestas por la Delegación del Gobierno en esta Isla, sendas multas de CIEN pesetas a los vecinos de Ciudadela: Cristóbal Coll y Andrés Triay, por dirigir reiteradamente a dicho centro oficial correspondencia en la que figuraba un membrete expresivo de desobediencia con la denominación «Mahón» por liberada Menorca.

## MUTUA BALEAR

Vía Roma, 45  
PALMA DE MALLORCA  
**SEGUROS DE INCENDIOS Y DE ACCIDENTES DEL TRABAJO**  
Delegación en MAHÓN, ALAYOR, VILLA-CARLOS y SAN LUIS:  
**DON JOSÉ VIVES LLULL**  
Calvo Sotelo, 2. MAHÓN  
21 5 12 19 26

## ¿DESEA USTED VESTIR BIEN Y ELEGANTE?

**CONFECCIONES TAF**  
Las que se distinguen y responden a las más refinadas exigencias  
Virgen de Gracia, 11, Mahón  
2-3-1 mi v

## JOAQUÍN ECHEVERRÍA DORADOR TALLISTA

Se doran y restauran altares con oro fino 22 quilates, a precios reducidos.  
Dorados al agua y a la mixión; gran especialidad en los trabajos cincelados.  
Para encargos dirigirse a la calle San Miguel número 62, Ciudadela.  
-8-1 mi v

## MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española  
Seguro Obligatorio de ACCIDENTES DE TRABAJO  
Consulte su póliza a:  
**CATCHOT** Reina n.º 67. MAHÓN  
15-60-1 mi v

## OFRECIMIENTO

CLEMENTE ROSSELLÓ MONER, que hasta ahora permaneció en la isla de Menorca, ofrece en particular a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes y en general a todos los habitantes de Menorca; sus servicios de representación, cooperación, colaboración comercial, etc., etc., para la isla de Mallorca.  
Mi nuevo domicilio:  
Avenida del Conde de Salent número 35, principal, derecha. — Palma de Mallorca.  
22-25-28 31-3

## DE ESPAÑA

**En honor del glorioso Tercio de Nuestra Señora de Montserrat Imposición de la Medalla Militar a varios jefes, oficiales, clases y soldados**

Barcelona 30.—Esta mañana y con una enorme afluencia de público, se han celebrado los actos de homenaje al glorioso Tercio de Montserrat. A las once y media de la mañana se dijo una Misa, a la que asistieron las autoridades militares y civiles y una inmensa multitud que llenó por completo el Paseo de Gracia y la Avenida del Generalísimo Franco. Presidió el teniente general Orgaz.

Después de celebrado el Santo Sacrificio de la Misa, la señora condesa de Montseny ofreció su bandera al Tercio de Nuestra Señora de Montserrat. A continuación el Jefe de Estado Mayor de la Cuarta Región, hizo un breve relato de los hechos de armas de los señores jefes, oficiales, clases y soldados que van a ser condecorados con la Medalla Militar. Hizo la imposición de dichas Medallas el teniente general Orgaz en nombre del Ejército y del Generalísimo Franco.

Después el general en Jefe de la Cuarta Región Militar, impuso la Medalla Militar a las unidades: Tercio de Santiago, Bandera de Burgos, Primer Grupo de Baterías del 15 Regimiento de Artillería Ligera y la 7.ª Compañía de Intendencia, pertenecientes todas ellas a la 72 División y el 1.º Batallón de Infantería de la 75 División.

Acto seguido de cantados los himnos entre los aplausos de la multitud y los constantes vivas a Franco, a España y al Ejército, el general Orgaz dirigió unas breves palabras, diciendo que aquel acto no era sino una prueba de sincero reconocimiento a los voluntarios catalanes que con tanto ardor lucharon en la guerra por Dios y por España, compartiendo los riesgos en las trincheras con los camaradas de Falange y que los soldados del glorioso Tercio de Nuestra Señora de Montserrat, podían sentirse orgullosos de ser catalanes y de mostrar así su amor a España.

El general Orgaz terminó su parlamento con vivas a Franco, a España y al Ejército, que la multitud contestó con gran entusiasmo. Luego las autoridades presenciaron el desfile de las fuerzas que se hizo en columna de batallón.

Terminado el desfile, las autoridades se trasladaron al Ayuntamiento donde fueron obsequiadas por el alcalde de Barcelona con un vino de honor, pasando después por la Diputación Provincial en la cual los supervivientes del glorioso Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Montserrat fueron obsequiados con un rancho extraordinario, que fué servido por setenta y cinco señoritas de la alta sociedad barcelonesa, ataviadas con el traje regional.

A los posres el conde de Montseny dió lectura a un telegrama de un requeté superviviente mostrando su fervorosa adhesión al acto, con lo cual se dió por finalizada la comida.

### Festival taurino

Burgos 30.—Esta tarde en la Plaza de Toros, fué verificado el festival taurino, organizado por el círculo de La Unión, que presidieron señoritas distinguidas, lidiándose cuatro becerros entre los aplausos de la numerosa concurrencia.

### En memoria del maestro Arbós

San Sebastián 30.—En la iglesia parroquial de Santa María, se ha celebrado hoy una solemne Misa, organizada por el Orfeón Donostiarra, en memoria del malogrado e ilustre maestro Arbós.

El templo se ha visto muy concurrido constituyendo el acto una

manifestación de admiración y simpatía al insigne maestro.

### España vence a Portugal

Vigo 30.—En el Stadium de Belandos se ha jugado hoy el partido internacional de hockey entre las selecciones de España y Portugal.

Después de un partido reñido, vencieron los españoles por dos tantos a uno.

## DEL EXTRANJERO

### De las interminables conversaciones anglo-franco-rusas

Los círculos londinenses manifiestan que para llegar a un acuerdo de conjunto, sólo falta el definir concretamente lo que se ha de entender por «agresión»

Londres 30.—Nuevamente los círculos londinenses se muestran plenamente optimistas en cuanto a los resultados de las conversaciones de Moscú. Se declara que Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. han llegado ya a una inteligencia en todo lo que afecta a Europa y a la necesidad de defender la independencia y la integridad de aquellos Estados, cuya existencia es reconocida como de interés vital para cualquiera de las tres partes negociantes. Créese que el único punto que queda aún por solucionar es la definición concreta de lo que deberá ser reconocido como «agresión», asegurándose que la opinión generalizada es de que este término comprenderá la incorporación pacífica de cualquier país, como el caso de la desaparición de Checoslovaquia.

Durante las próximas conversaciones militares, cuyo comienzo no se hará tardar, se estudiarán los problemas que plantea la alianza, tratándose de la celebración militar a sus diferentes aspectos.

Londres opina que Estados Unidos al denunciar su tratado con el Japón, persigue únicamente el respeto a sus intereses en China y no se descarta la posibilidad de que Inglaterra pudiera tomar en el futuro una medida análoga

Londres 30.—La prensa sigue ocupándose de la denuncia del tratado yanqui-nipón y cree que Estados Unidos no adoptarán por el momento otras medidas de represalias contra el Japón. Según los diarios londinenses, Washington sólo desea que se respeten sus intereses en China y se mostraría dispuesto a entablar negociaciones con Tokio para solucionar los problemas actuales.

En cuanto a las conversaciones de Tokio, se señala que la prensa japonesa no ha publicado las declaraciones hechas en la Cámara por Mr. Chamberlain, intentando hacer creer a la opinión en un cambio radical de la política británica, que en realidad y como afirmó el Jefe del Gobierno, Inglaterra no ha renunciado ni renunciará, a la defensa de sus legítimos intereses en Extremo Oriente y su gesto implica únicamente el reconocimiento de un estado de cosas existente en China desde hace dos años.

Para el caso de que las negociaciones de Tientsin no dieran resultados suficientemente satisfactorios, no se descarta la posibilidad de que la Gran Bretaña adoptara medida análoga a la de los Estados Unidos.

### Las negociaciones de Moscú

#### Lloyd George critica al Gobierno Chamberlain

Londres 30.—El líder liberal Lloyd George en su discurso pronunciado hoy, ha dedicado violentas censuras al Gobierno Chamberlain, responsable de que las negociaciones de Moscú, no se hayan realizado con un ritmo más rápido.

Lloyd George criticó que no se enviara a la capital soviética a un ministro con amplias facultades, en lugar de una figura secundaria como Mr. Strang, su botones, que pierde el tiempo en consultas a Londres, ya que sus poderes son tan limitados, que le impiden resolver cualquier asunto por elemental que sea.

El orador terminó remarcando la necesidad de que las conversaciones en curso terminen con un acuerdo tan conveniente para la Gran Bretaña y Francia como para la U. R. S. S.

#### «Gaceta Polaka» se dedica a fantasear sobre un futuro derrumbamiento de Alemania

Berlín 30.—La prensa comenta con ironía un artículo aparecido en el diario polaco «Gaceta Polaka», el cual estudia la probabilidad de un conflicto que terminaría con la derrota de Alemania. En este caso, Inglaterra se apoderaría de la isla de Heligoland; el canal de Kiel sería internacionalizado; Austria y Baviera serían convertidas en Estados independientes; la frontera germano-francesa se establecería en el Rhin y a Polonia le serían adjudicados Dantzig y la Prusia Oriental.

Los diarios berlineses manifiestan que parece increíble que periódicos solventes de Varsovia se dediquen a fantasear estúpidamente sobre una guerra que en caso de declararse, sería fatal para Polonia, Estado convencional donde las minorías ucraniana, rusa, lituana y alemana suman más de un tercio de su población total, la que solo se hallan unidas a Polonia por la fuerza.

#### «Izvestia» no se fia de las potencias democráticas del Occidente europeo

Moscú 30.—El diario oficioso «Izvestia» dedica hoy un editorial a comentarios de las relaciones entre la U. R. S. S. y las potencias democráticas occidentales. En el artículo se previene que los soviets se negarán a toda clase de pactos y compromisos que no establezcan iguales derechos y deberes para las potencias firmantes. Al mismo tiempo, caso de un conflicto, el peso de éste deberá ser repartido y los sacrificios no deberán ser mayores para determinado país.

«Izvestia» recuerda que durante la Gran Guerra, las potencias occidentales impusieron el peso del conflicto a sus aliados. Ahora — agrega el órgano soviético—Inglaterra y Francia trabajan para que un posible conflicto tenga por escenario la Europa Oriental.

El periódico termina diciendo que la U. R. S. S. no ha hecho nunca declaraciones de pacifismo, que está dispuesta a secundar por ello la política de cerco de los Estados agresores, pero que desea que se deje de una vez la política claudicante simbolizada por el no intervencionismo.

### Un bimotor «Junkers» ha batido tres records mundiales

Berlín 30.—Hoy un avión de bombardeo alemán ha batido tres records mundiales.

Se trata de un nuevo modelo «Junkers» bimotor. Los records batidos son: el de dos mil kilómetros con dos mil kilos de carga; dos mil kilómetros con mil kilos y el de la misma distancia sin carga. La velocidad media del aparato en el vuelo con dos mil kilos de carga, ha sido de 501 kilómetros por hora.

Los vuelos han sido controlados por comisarios del Aero Club de Alemania.

Los anteriores records pertenecían a Italia.

### Maniobras de la aviación italiana

#### Las alas de Italia dominan el Mediterráneo

Roma 30.—Las maniobras que han tenido lugar del 25 al 28 del mes actual han terminado felizmente, no registrándose en ellas accidente alguno, lo cual demuestra la seguridad de los aviadores y la eficacia del material.

En las citadas maniobras han participado unos quinientos aparatos de las bases de Cerdeña, Sicilia, Umbría, Trípoli y Lybia. Acerca del vuelo, los peritos declaran que la aviación militar italiana puede cortar hoy el paso de barcos o aviones extraños por el Mediterráneo.

#### Francia proyecta suprimir la Constitución de la República del Líbano

Roma 30.—Tras la cesión a Turquía del Sandjak de Alejandreta, Francia se propone llevar

a cabo una nueva y arbitraria medida en uno de los países sujetos a mandato.

En efecto, se informa que según noticias fidedignas, se sabe que París proyecta para breve fecha la anulación de la Constitución de la República del Líbano, concediendo todos los poderes al Alto Comisario. El Presidente libanés se propone presentar la dimisión si Francia realiza sus planes.

### El terrorismo en Palestina

Jerusalén 30.—Una bomba ha explotado junto al Muro de las Lamentaciones, cuando numerosos israelitas estaban efectuando rogativas.

Por verdadero milagro el acto terrorista no ha ocasionado víctimas.

### El jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro a Roma

Roma 30.—El jefe del Estado Mayor del Ejército húngaro, es esperado hoy en esta capital.

El militar húngaro pasará varios días en Italia y asistirá a las próximas maniobras que en las llanuras del Poo realizará el Ejército italiano.

### Pruebas de un nuevo aparato de salvamento

Roma 30.—En el Golfo de Spezia se han realizado las pruebas de un nuevo aparato de salvamento de submarinos.

Las experiencias se realizaron a bordo de un sumergible que se hallaba a una profundidad de setenta metros y dieron resultados completamente satisfactorios.

**Y** no tendrás que abandonar tu hogar, madre española. El SUBSIDIO FAMILIAR completará el salario de tu marido.

## TEXTOS

### Queremos caminos difíciles, pero ciertos

Hay quienes catalogan a las personas por los gestos y el atuendo. Más sabios y discretos son aquellos otros que tratan de fundar su clasificación en el conocimiento de las almas y de los caracteres. De igual manera sucede en el arte político: frente a los diversos tratamientos que pueden convenir a un pueblo, unos eligen por los fugaces destellos y otros por el contenido en mejor grado aplicable a las características y circunstancias nacionales.

Si el Movimiento Nacional Sindicalista ama los símbolos, porque son la gracia de un régimen los que le proporcionan calor popular y donaire, también debe ser cierto que jamás deberá confundir—imperdonable liviandad política—la esencia de una ideología y todo aquello que no es sino mera forma de expresión, puro grafismo, signos de un sistema de Estado.

Nosotros, que hemos participado en el último y más fiero de los ataques por el liberalismo padecidos, tenemos que reconocer que en España se tomaron con gusto únicamente los síntomas más brillantes de toda la ideología desprendida de la Revolución Francesa; pero nunca se aceptó realmente su contenido en aquello que tenía de irremutador. Aquí, la cuestión hasta 1923—como después en 1931—, se hacía radicar en «parecer» liberal, jamás en serlo de verdad.

Esta manera de proceder políticamente es una manifestación de un defecto del que debemos corregirnos. Tiende el carácter español, por su vivacidad extraordinaria, a tomar el camino corto, facilon, el que sólo tiene cuestras abajo. Y como precisa-

mente el esfuerzo es elemento indispensable de todas las cosas auténticas, esta pereza que comentamos nos inclina casi siempre hacia la senda amable y sin salida de la falsificación.

¡Cuántas cosas se han malogrado en España por no tomarlas en su entera y agresiva realidad! ¡Triste cantilena política de reproches, siempre repetida con amargura ante tantos empeños desviados, ante la estupidez tremenda de las soluciones híbridas!

Hoy, el Movimiento Nacional Sindicalista pide, cuando la paz nos ofrece horizontes inmensos y perspectivas magníficas, que se le aprecie con la sabiduría que han debido proporcionarnos las lecciones de estos últimos años: esto es: que se le acepte como un sistema total, como la solución política de la época, con sus virtudes y defectos, en su augusta reciedumbre.

Pronto, dentro de unas horas quizá, las banderas desplegadas cantarán la primavera. Se necesita trazar—basta con el dedo extendido e imperativo—las órbitas por donde hemos de discurrir, en una comunidad de laboriosas actividades, como pueblo victorioso. Las armas reposan, gloriosas, en su heroísmo consumado. Pero la juventud, entregada al afán de vivir, necesita sentirse cobijada en la seguridad de un orden completamente nuevo.

JAVIER M. DE BEDOYA

### Empresario:

Contribuye a que el Subsidio Familiar sea una realidad efectiva y próxima, exigiendo a tus trabajadores, que no lo hayan hecho, la presentación de la Declaración de Familia.

Se venden solares muy económicos. Buen sitio.—Ruzón: Santa Clara 29, Ciudadela.  
4-6